

José Antonio

Queda perfilada la figura próspera de José Antonio, ante la muerte. Los aniversarios servirán a las generaciones futuras, para recoger cuanto tuvo de piadosa aquella muerte, recibida sin orgullo. No era fácil el tránsito y la amargura era propia. Había saboreado la dialéctica. Abogó a favor de seres queridos. Se sobrepujó a su personalidad y sin derrochamientos desgranó la defensa en aquel proceso cuya sentencia se había pronunciado. Puesto en vela, no hizo gala de una jaclancia que hubiera podido presentarle ante



la Historia como caudillo indómito, bravo y fuerte. En lo humano puso todo su saber, para defender el sentido de un ideal político, profusado con la mayor alteza de miras. Su amor a España dolía a la horda. Por esto, moría víctima del odio. Y a ese odio José Antonio respondió con el amor. No otra cosa podía esperarse en quien sentía lo profundo de la vida espiritual. Murió cristiano, y por esto perdonó de todo corazón a sus verdugos. Su testamento, sobre el cual tal vez cayeran lágrimas de profundo dolor, es la lección magífica que más entenece. Era el hombre, no el político, que sienta sobre la tierra dura el pedestal que debe servirle de gloria. Se enfrentó con los hombres, para poderse presentar humilde a los pies del Juez Supremo. Abrazar la Cruz y entonar el mejor himno a la Patria. Morir por el bien, deseando sea la suya la última sangre que se derrame en la lucha civil. Sangre que hermane a los hombres, que redima a España. Y así encerrado su corazón, debió sentirse también perdonado.

Su paso por la tierra fué breve, pero de fértil sembradura. La Patria lo paseó triunfante para depositarlo en El Escorial, asombro de grandezas. Un nombre y una palma, indican el sitio exacto donde reposa el cuerpo, acribillado: junto a la Cruz, a la sombra de la Iglesia, en cuyo seno quiso morir, como buen caballero, como buen cristiano. Que Dios le tenga en la gloria y sean nuestras oraciones súplica constante para su eterno descanso en ella. Y sea su ejemplo estímulo a las generaciones venideras. Por amor a Dios y en servicio de la Patria.

España es una isla en medio de Europa, dice un ex ministro boliviano

Y en ella es donde hay más régimen jurídico que en cualquier Estado de la Europa Central

TODOS LOS HURONES de Alicante serán inutilizados

Alicante.— Los hurones existentes en la provincia de Alicante consumen cada año para su alimentación, 1.400.000 huevos y 365.000 litros de leche, según se afirma en un reportaje publicado en el diario «Información», de esta capital.

Con dichos animales se cazan unos 400.000 conejos anualmente, pero los hurones aniquilan otras tantas piezas, por lo menos, dentro de las madrigueras, piezas que, por lo tanto, no pueden ser aprovechadas, y que, además, al hallarse en estado de putrefacción en las madrigueras, inutilizan éstas, lo que causa gravísimo perjuicio a la reproducción y fomento de la cría del conejo y de la liebre.

Este reportaje se ha publicado con motivo de las severísimas órdenes gubernativas para inutilizar todos los hurones que existen en la provincia, a consecuencia del deficiente estado de la caza en la actual temporada, derivado del anormal régimen de lluvias.

La Paz.— «España es una isla en medio de Europa. Podría decirse que es un verdadero oasis en medio de la destrucción de las demás naciones», ha declarado el ex ministro boliviano Vicente Mendoza López al periódico «El Diario», a su regreso de España.

«En España— afirmó el ex ministro boliviano— se nota claramente el proceso de unificación de las fuerzas vivas de la nación hacia la conquista de una España nueva, en donde desarrollan una función de disciplina y organización que les hacía tanta falta.

Ahora hay una notable unificación en torno al Gobierno, como resultado de la campaña de difamación exterior, porque hay que tener en cuenta que lo que leemos respecto de España es generalmente falso».

«He llegado a la conclusión de que es España hay más régimen jurídico que en cualquier Estado de la Europa central. Franco es un jefe, que tutela las actividades del país y se tiene hacia él una adhesión forvorosa, pues se le considera como providencialmente enviado para la restauración de las tradiciones históricas de esa gran nación española y porque está realizando la unidad espiritual hacia la conquista de un destino común».

Varios científicos se ofrecen voluntarios para ir a la luna

El más conocido astronauta de Francia acepta la posibilidad del viaje

GIGANTESCA organización de tráfico de opio

Londres.— El diario vespertino «The Star» afirma que se siguen, actualmente, las huellas de una gigantesca organización clandestina, con sede en Londres, que se dedica al tráfico de opio, destinado principalmente, a los países de la América del Sur.

Según dicha información, las partidas más importantes de dicho estupefaciente proceden del puerto de Lydda, en Palestina, y son trasladadas, generalmente, a Río de Janeiro por vía Amberes.

París.— El más conocido astronauta de Francia, el profesor Ananoff, ha declarado que varios jóvenes hombres de ciencia franceses se han ofrecido voluntarios para la primera expedición que Francia pueda decidir realizar a la Luna.

Ananoff explicó que los hombres de ciencia norteamericanos se proponen obtener películas de la Luna y que ello es lo que ha determinado aquellos ofrecimientos.

Añadió que en Francia se carece de los elementos de que se dispone en Estados Unidos para intentar ese viaje.

Por lo demás, Ananoff aceptó la posibilidad del viaje en una conferencia pronunciada el sábado, pero agregó que el primero que se realice será probablemente a Marte.

España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz, dice un periódico turco

Angora.— Hablando de las acusaciones que se han presentado contra España en la O. N. U., el periódico turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional. Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal. El periódico agrega que el temor al peligro comunista favorecerá, sin duda, la causa de España.

La Academia no piensa modificar el valor de la "g" y la "j"

Madrid.— Un redactor de la Agencia Cifra se ha entrevistado con varios académicos de la Real Academia Española de la Lengua para confirmar el rumor acerca de que la Corporación iba a conceder en los sonidos fuertes igualdad a las letras «g» y «j».

Le fué comunicada la noticia de que la Academia, a pesar de las sugerencias recibidas, especialmente de países hispanoamericanos, no piensa modificar el valor de dichas letras, ya que para eso habría que variar conceptos etimológicos.

Es posible la construcción de una máquina «con más talento» que un hombre

Lord Mountbatten alude al muñeco famoso de Torres Quevedo

Londres.— Lord Mountbatten ha declarado ante una reunión de ingenieros que ahora es posible la producción de una máquina conocida como integrador-computador numeral electrónico. «Sería un cerebro electrónico que realizaría funciones análogas a las que actualmente son efectuadas por la porción semiautomática del cerebro humano». Explicó que una máquina tal se compondría de unos 18.000 tubos de radio, que se comunicarían unos con otros, igual que las células de cerebro, resolviendo

UN KATYN DE TITO

La policía aliada descubre en la Venecia Julia una gran fosa común

Trieste.— Un policía de Venecia Julia ha descubierto una gran fosa común, que contiene un considerable número de cadáveres, en las inmediaciones de la carretera general de Trieste a Gorizia, a pocos kilómetros del acantonamiento de un destacamento yugoslavo agregado al trece cuerpo aliado. Hasta ahora no ha podido identificarse a ninguno de los cadáveres.

Se afirma que las tropas de Tito asesinaron a muchos italianos acusados de fascistas y los arrojaron en estas fosas durante el breve período que los yugoslavos dominaron en el territorio.

Los señores Luis Padilla Nervo, Carlos Eduardo Stok y Eugenio Silva Peña, representantes en la O. N. U., de Méjico, Venezuela y Guatemala, respectivamente, y exponentes del «Giralsmo» en Iberoamérica, reunidos tripartitamente han acordado que el momento no es propicio para la presentación de una moción de rompimiento diplomático con España ante la insuficiente garantía de que la moción pudiera prosperar ahora.

Ya sabemos que, como honrados hortelanos, están todos esos señores esperando a que «madure» la hortaliza del rompimiento. Pero creemos una vez más, que el premio a su paciencia va a ser una inmensa calabaza.

LA ARGENTINA miembro destacado de la O. N. U.

«La Argentina se ha destacado en la O. N. U., por sus intervenciones, que se consideran como un intento para revisar la Carta de la organización, y ha obtenido el apoyo de la casi totalidad de los países de América del Sur», escribe el «Christian Science Monitor», de Boston. Agrega que como la Carta fundacional de la O. N. U. es «producto de largas deliberaciones y soluciones intermedias», cualquier país que consiga obtener la aprobación para una revisión del documento será considerado por muchas pequeñas potencias como dirigente de influencia, aunque no sea uno de los «cuatro grandes».

Un saludo a España desde Radio Vaticano

Ciudad del Vaticano.— El Arzobispo de la Serena (Chile), monseñor Alfredo Cifuentes, dirigió un saludo a España desde Radio Vaticano. Puso de relieve que nada más grato para un prelado hispanoamericano que hablar para España desde Roma. Tuvo frases de gratitud y admiración para España, y expresó el reconocimiento de todos los pueblos hispanoamericanos por la labor evangelizadora desarrollada por la Madre Patria en aquel continente.

Con una emisión de billetes falsos querían financiar un proyectado ejército republicano

(Información facilitada por la Delegación Nacional de Prensa).

La Dirección General de Seguridad ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«La Policía barcelonesa ha descubierto recientemente un conjunto de personas, algunas pertenecientes al llamado Ejército republicano que, a su decir pretendían organizar algo así como las fuerzas armadas de la República española.

Por lo pronto, estaban en el período de arbitrar recursos y a tal fin habían creado unos bonos de cotización que dirigían a los que suponían habían de simpatizar con la idea y unos títulos de socio protector para los que se suscribieran con cuota elevada, pero no habiéndose obtenido los resultados previstos (a pesar de ofrecer la creación de unidades de tipo batallón, de asegurar que se contaba con la adhesión de la Guardia civil, Policía Armada y hasta del Estado Mayor) tenían proyectada una falsificación de billetes de cinco pesetas, de la que abrigaban esperanzas de obtener medio millón en cada tirada.

Los detenidos con el abundante material y documentación ocupada fueron puestos a disposición del Juzgado competente

De aquí y de allá

MUNDIALES

Sigue el terrorismo judío en Palestina y las amenazas que hacen contra Inglaterra, han hallado minas explosivas en el ferrocarril de Haifa.

—Ha muerto en la Argentina el Maestro compositor Manuel de Falla a los 70 años de edad. Su cadáver será trasladado a España.

Muchísimos periódicos de Norteamérica y «La Nación» de Buenos Aires han reproducido las declaraciones de nuestro Caudillo a la «Associated Press».

—Los Delegados de la O. N. U. que en el asunto de España llevan la determinación de promover fuerte barullo alrededor del caso, están descorazonados ante el acuerdo tomado por el grupo de los ibero-americanos de sostener la no intervención en los asuntos interiores de ningún país.

—El Ministro de Asuntos Exteriores del Perú ha publicado el acuerdo razonado de su Gobierno contrario a una ruptura general de relaciones diplomáticas con España.

Los comunistas franceses, después de su triunfo electoral, han querido para sí la presidencia del Gobierno.

—El Rey Faruk ha pronunciado un discurso en la apertura del Parlamento egipcio, anunciando que antes, de cinco meses Inglaterra evacuará sus tropas de ciertas zonas egipcias.

Las pequeñas naciones se han pronunciado en contra del veto de los «cuatro grandes». Norteamérica estima que sólo debe utilizarse en casos excepcionales.

—El Ministro de Asuntos Exteriores de Italia ha declarado que su país no renunció a sus derechos sobre Trieste.

NACIONALES

—El Generalísimo hizo a un corresponsal de la «Associated-Press» importantes declaraciones relativas a la actitud del Gobierno español respecto de la O. N. U. En ellas manifiesta que España no aceptará en ningún caso ninguna clase de censuras y «en momento oportuno se llevarán a cabo las consultas populares.»

—En Cuenca inauguró el Ministro de Educación Nacional el Instituto de Enseñanza media «Alfonso VIII. En el acto hizo el Ministro un interesante discurso.

—La noticia del fallecimiento del Maestro Falla, gaditano, ha producido profundo sentimiento en Cádiz y en toda España.

—Ha llegado a Madrid y en avión desde Buenos Aires el Jefe de la Misión comercial española en Argentina don Tomás Suñer.

—Se ha posesionado del cargo el nuevo Secretario Nacional de Sindicatos don Marcelino López Rodríguez.

—A consecuencia de las lluvias torrenciales del río Segura experimentó una crecida extraordinaria con alarma justificada entre los agricultores de su cuenca.

—Un grupo de estudiantes polacos que obtuvieron becas de la organización estudiantil «Pax Romana» han estado esta semana en Barcelona y Madrid.

—Por Orden del Ministerio de Justicia se ha establecido un socorro complementario anual a los notarios jubilados.

—El tren expreso de Hendaya descarriló cerca de Torrelodones; resultando un viajero muerto y dieciocho heridos.

—Ha sido bendecida en Alicante la casa prisión de José Antonio convertida hoy en Convento de Nuestra Señora y San Telmo.

ISLERAS

—Han caído en nuestras islas abundantísimas lluvias, que han retrasado algo la siembra. En Campos el temporal produjo bastantes perjuicios por el arrastre de tierras.

El Excmo. Sr. Gobernador visitó dicha población para cerciorarse de los daños sufridos.

—Vacante la plaza de Inspector Jefe de Enseñanza Primaria en nuestra provincia por orden de la Dirección General ha sido nombrada para dicho cargo D.^a María Tur To-Riera.

—Habiendo sido enviada la motonave «Ciudad de Palma» a limpiar fondos el vapor «Rey Jaime I» servirá la línea Palma-Barcelona.

—La Comisión Gestora Municipal en su última sesión acordó el aumento de tarifas en el suministro de agua; la reorganización y reajuste del personal administrativo y gestionar el arreglo de las anomalías del alumbrado eléctrico en el sector 3.

El Instituto Nacional de Previsión ha publicado la adjudicación de pensiones a los periodistas septagenarios que libremente concede y entre ellos figura el Redactor de «Baleres» D. Pedro Ferrer Gisbert.

—Por la Alcaldía de Palma ha sido publicada una nota advirtiendo al público que llevada a efecto la revisión de los aparatos taxímetros el público que emplee un taxi no debe pagar sino lo que registre el aparato, sin que se le pueda exigir otra percepción o suplemento.

—Ha sido abierta la matrícula en la Escuela Municipal de especialidades. Las clases empezarán el día 21 del mes en curso.

—Para los espléndidos sepulcros que se están construyendo para los restos de los Reyes de Mallorca en la capilla de la Trinidad de nuestra Catedral ha sido traída la estatua yacente de Jaime II, obra del escultor catalán Federico Marés.

—En el V Concurso Nacional de coros y danzas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. el Grupo Folklorico de Mallorca ha obtenido el primer premio.

—Terminadas las oposiciones para la Canonjía Doctoral ha sido nombrado para el cargo el M. J. Sr. D. Bruno Morey, natural de Valldemosa.

—Al periodista mallorquín Don Pedro Ferrer Gibert también le ha sido concedida la Medalla de plata al Mérito del Trabajo.

—El día 20 se ha celebrado el X Aniversario de José Antonio con solemne funeral en la Sta. Iglesia Catedral y ofrecimiento de coronas al pie de su nombre.

SANTO EVANGELIO

Dominica XXIV después de Pentecostés
San Mateo VIII-23-27

En aquel tiempo entró Jesús en una barca acompañado de sus discípulos. Y he aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar, que las ondas cubrían la barca; mas Jesús estaba durmiendo. Y acercándose a él sus discípulos le despertaron, diciendo: Señor, salvanos que perecemos. Dícelos, Jesús: ¿De qué teméis, oh hombres de poca fe? Entonces, puesto en pie, mandó a los vientos y al mar que se apaciguaran; y siguióse una gran bonanza. De lo cual asombrados todos los que estaban allí, se decían: ¿Quién es éste a quien los vientos y el mar obedecen?

CALENDARIO

Día 24.—Dominica XXIV después de Pentecostés.—S. Juan de la Cruz y Sta. Flora. Lunes 25.—Sta. Catalina Virgen y S. Moisés. Martes 26.—San Silvestre y S. Fausto. Miércoles 27.—Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa. Jueves 28.—S. Gregorio III y San Esteban. Viernes 29.—San Saturnino y S. Blas mártir. Sábado 30.—S. Andrés Apóstol y Sta. Justina Vda.

Cuarenta Horas en Palma

Día 24.—Terminan en los Sagrados Corazones. Días 23, 24 y 25. En Sta. Clara a Sta. Catalina. Días 25, 26 y 27, en la Anunciación (Hospital) a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa y en Montesión al Santo Cristo de la Buena Muerte, por un difunto. Días 28, 29 y 30. En Sta. Eulalia, por las Almas del Purgatorio.

Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país —

Avda. A. Rosselló, 14



Especios — Cristales — Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos
Avda. General Primo Rivera 55 (antes E. Figueras) — Tel. 1961
PALMA DE MALLORCA

MIEL
excelente, pura, de Espliego y Romero
Artículos de cerería lamparillas, blech de cera de 6-8 y 10 horas de duración.
LA MERCED
Calle de la Merced, 45 PALMA

RAFAEL FELIU BLANES
ALMACENES MATONS
PALMA DE MALLORCA

RECONOCIMIENTO DE LOS RESTOS DEL PADRE POU

El lunes, día 18 de noviembre, a las tres y media de la tarde, tuvo lugar en Algaida el reconocimiento de los restos del famoso humanista y filósofo del siglo XVIII padre Bartolomé Pou, fallecido en aquella su villa natal el 17 de abril de 1802.

La tradición popular creía que su lápida sepulcral, situada a la parte izquierda de la puerta principal de la parroquia, no correspondía al lugar donde había sido sepultado; se decía que, con ocasión de arreglar el pavimento de la iglesia, se habían cambiado de lugar todas las laudes antiguas.

Como quiera, al planearse este año la colocación de una lápida conmemorativa en su casa natal, se creyó que sería también conveniente salvar su epitafio, ya casi ilegible por el continuo paso de los fieles por la puerta principal del templo, trasladándolo a la capilla de santa Catalina Thomas, en cuya causa de beatificación tanto había intervenido el padre Pou en Roma, ayudando en tal empresa al cardenal don Antonio Despuig.

Restaurada un tanto la lápida sobre la copia que en sus misceláneas nos dejara el preciso y exacto padre Luis de Vilafranca, se procedió a su levantamiento, con remotísimas esperanzas de hallar debajo de ella los despojos venerables del jesuita algaidense. Pero, apenas se comenzaron los trabajos para su traslación, se comprobó que realmente los restos de su cuerpo se hallaban allí mismo, junto a la puerta mayor de la parroquia.

Sacadas cuidadosamente varias fotografías, se dejó intacta la sepultura

hasta la citada hora de la tarde, en que en presencia de los señores Ecnomo y Vicario de Algaida, del Secretario del Ayuntamiento, del médico Dr. D. Guillermo Verger, del Rev. Sr. D. Guillermo Puigserver, de los padres Federico Serra y Miguel Batllori de la Compañía de Jesús — estos tres últimos llegados expresamente de Palma —, y de varios familiares del padre Pou, comenzó el reconocimiento, bajo la dirección del Dr. Verger.

Dentro de una doble caja de madera, que en su mayor parte se reducía a ceniza con sólo tocarla, se hallaron restos de ornamentos litúrgicos que que fueron violáceos con galones dorados, y multitud de huesos, unos reducidos a polvo, otros todavía con cierta consistencia. Según el parecer del facultativo, se trataba de un cadáver que databa aproximadamente de la fecha en que murió el padre Pou, y cuya longitud, desde los zapatos hasta las primeras vértebras del cuello, era de 1'59 m., lo que permite concederle una altura más que mediana.

El Sr. Secretario don Guillermo Pizá levantó acta detallada de este importante reconocimiento, que se hizo ante contadas personas, mientras numeroso pueblo era difícilmente contenido en la plazuela de la iglesia. Colocados reverentemente tan preciosos restos en una arca de madera preparada al efecto, y rezado un responso, fueron trasladados a la capilla de santa Catalina Thomas, donde se colocará de nuevo la antigua lápida restaurada.

VARIEDADES

Tengan muy en cuenta las familias los datos que les vamos a dar: los que trabajan de cerebro deben comer *setas* y *moluscos*, que contienen una cantidad grandiosísima de fósforo y de nitrógeno.

Cuando se irritan los ojos por haber andado por el campo, efecto del polvo que en ellos se introduce, es muy bueno lavárselos con agua fría en la que se haya disuelto una pulgarada de ácido bórico.

Dos anécdotas

Triboulet, bufón del rey Francisco, hizo una pesada broma de un gran cortesano, y éste juró matar al burlador.

Triboulet, asustado, corrió a quejarse a su amo y soberano.

—No temas—le dijo el rey—. Si se atreve a hacer eso, un cuarto de hora después lo mandaré ahorcar.

—¿Y no podría ser, señor, un cuarto de hora antes?—agregó Triboulet agitando sus cascabeles.

...

Vallés, médico del rey, dijo de un caballero que otro día estaría sin peligró de una grave enfermedad. Pasó por allí a la tarde, y una criaca asomose, llorando, a la ventana:

—Señor doctor, ¿no dijo vuesa merced esta mañana que mi señor mejoraría? Pues agora están ayudándole a bien morir.

Respondió:
—Pues si le ayudan, ¿qué mucho es que se muera?

El Monte de Piedad Romano

La más piadosa de las instituciones piadosas de préstamos a los necesitados, es la institución fundada en Roma en 1885. Dicha institución se llamaba Monte de Piedad y hacía honor a su título. En toda operación de préstamo sobre objetos o prendas, inferior a un importe de 25 pesetas, no se cobraba ningún interés ni se establecía plazo para el préstamo y en las operaciones superiores a la indicada suma, el interés que devengaba el préstamo era de 2 por 100.

! ABONOS !

Garantía absoluta para toda clase de cultivo.

PEDIDOS: A. MINGARRO
Teléf. 2754 PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrin, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Colmado LA PALMA EMBUTIDOS, VINOS Y LICORES CATALINA SASTRE

Sindicato, 112

PALMA

FÁBRICAS MUÑOZ, S. A.

Tejidos y novedades para señora y Caballero
Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL:

San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005
Apartado, 309
Telegramas: FAMUÑOZ

BIERA FUNDICIÓN MALLORQUINA, S. A.

(Casa fundada en 1790)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones

Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión

Forja - Soldadura eléctrica y autógenas

—:—: Bombas para riegos, etc. —:—:

Instalación y Reparación de Motores a GAS, DIESEL y SEMI DIESEL

PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TECNICOS

Bobians del 1 al 11

Teléfono 1916

PALMA DE MALLORCA

Comentario deportivo semanal

En gran camino de mejoramiento

Por encima de las alternativas últimamente registradas en el actuar del equipo del Mallorca — amplia victoria sobre el Ferrol, estrepitosa derrota en Baracaldo, limpio triunfo sobre el Gimnástico tarraconense —, apreciamos algo que puede hacernos esperar el porvenir con fundadas esperanzas de que la actual clasificación sea mejorada. Nos referimos a que, en las últimas exhibiciones realizadas ante su público, éste ha podido ver que, jornada a jornada, mejora la tarea de conjuntación del elenco, que, poco a poco, va cuajando en el todo homogéneo que la clase individual de la mayoría de sus componentes hacia esperar. No era posible que el Mallorca fuera el de mucho tiempo el de la derrota ante el Levante, más que por el hecho de ser vencido que no se puede vencer siempre por la pobre impresión que dió de moral, de potencia física, de fuerza recuperadora ante la adversidad. Hoy, definitivamente rehecha la línea media, con una delantera que encontró al fin el camino de la manera de marcar goles, puede esperarse, con posibilidades de no salir defraudados, en un

inmediato porvenir mejor, más a tono con los proyectos que habían sido forjados.

El domingo, la visita al Granada, difícil por demás, no es de las ocasiones más propicias para que el peligroso -2 sea borrado. Sin embargo, estamos convencidos que si se repite el jugar del pasado domingo, los muchachos capitaneados por Pocolí regresarán con algún punto en las mochilas. Navega el equipo de Los Cármenes en la zona intermedia de la clasificación, sin puntos positivos ni negativos. Un tropiezo le metería en la región más próxima a la cola que a la cabeza; y grave tropiezo sería dejarse arrancar puntos de su terreno. El pasado domingo, en Heliópolis, fué vencido por el Betis por un discreto 2-0; y siete días antes, había vencido por 2 a 1 a la Real Sociedad. Hay, pues, en su campaña, una normalidad que no será fácil trincar. Hacerlo sería, para los decanos mallorquines, una hazaña digna del mayor encomio.

Esperamos que el Atlético Balears y el Constancia triunfen

limpiamente en los encuentros con el Malvarrosa y el Saguntino, respectivamente. Son los colistas los que visitarán «Es Cos». Y los que veremos actuar en «Son Canals» ocupan el séptimo lugar, con diez puntos, sin grandes ilusiones ya, pero tampoco sin zozobras. Para nuestros equipos de Tercera División es la de mañana una jornada tranquila. El augurio les es clara y decididamente favorable.

Parece que, por ahora, el ciclismo se acabó. La temporada ha sido harta intensa. Y en ella, la nota destacada fué el dominio, en casi todas las carreras por carretera, de los corredores mallorquines, que en la actualidad — como nos decía José Saura — no tiene enemigo serio. Si llega a disputarse el Campeonato de España por regiones, la victoria hubiera sido «de calle» para nuestros. Esperemos que la temporada por venir nos depare, multiplicadas si es posible, las victorias que hogaño consiguieron por doquier los que han colocado muy alto el prestigio — que estuvo largo tiempo decaído — del ciclismo isleño.

Reloj Universal Balonazos

mataron a cuchilladas; a un canónigo le enloquecieron con vejaciones de toda clase antes de matarlo; a otro lo asaron en una parrilla y lo enviaron a sus fieles; a otro lo ataron de pies y manos y lo lanzaron al mar; a otro párroco lo asesinaron con su hermana y más de 200 católicos de varios pueblos; a otro lo crucificaron en un árbol donde lo tuvieron tres días colgado; a otro le arrancaron la piel y lo tuvieron en la calle tres días para que los perros lo comieran; a otro antes de matarlo le arrancaron el cuero cabelludo; a otro le fueron cortando sus partes, la nariz, las orejas y las manos, le sacaron los ojos y luego lo echaron en las llamas de su iglesia incendiada.

Son centenares los casos horribles que se citan y describen pero la pluma se resiste a reseñar más. Bastan ya esto para dar idea de lo que ha llegado la humanidad con tanta civilización: a consentir el mundo de los que pregonan el bien universal que una nación, o mejor dicho en

varias naciones europeas, se haya llegado a tales atrocidades, que ni los caníbales nunca cometeron.

Muchas provincias de España saben de parecidos crímenes que en número muy elevado se cometieron en sus poblaciones también en personas religiosas, sacerdotes y seglares, lo cual no hay que extrañar si se confirma que el mismo neroncillo yugoeslavo estaba en nuestro país como dirigente de los rojos durante la guerra de liberación.

Y éste con sus adláteres vuelven a pedir el advento del régimen que España sufrió y llegó a sacudirse. Los que no creyeron entonces los crímenes que en tierras de España cometieron tienen ahora una repetición con con idénticos caracteres e idéntica zaña, lo cual demuestra que va inherente al régimen comunista que nos quieren de nuevo introducir. *Domine ut inimicos sanctee Ecclesiae humiliare digneris, te rogamus, audinos.*

F.

Cualesquiera diría que el tiempo es un enemigo pertinaz, capaz de hacer coladuras al mejor festejo. Las riadas de esta semana pasada han servido para demostrar que los terrenos blandengues sólo sirven para envalentonar a los hinchas. Y estos al mirar al fraile de la capucha palidecían un tantico. No es que se les aguara la fiesta, es que como uno le tiene miedo al terreno. Pero no, se pudo demostrar que aún así se sabía y podía vencer. Me complace.

Mientras más enfurruñados se estaban los espectadores de un partido, uno de esos que lo saben todo se enfadó con un otro cualquier y le apostrofó diciéndole por lo alto.

—Usted es un herza, que no sabe lo que es un balón.

Y el apostrofado le contestó.

—Le apuesto a Ud. cincuenta durillos a que no acierta con el número de tiras de suela con que está fabricado el esférico.

Ya, ya, ¿que me he transformado un poco? No, amigos. Pero, que queréis que os diga, todo el mundo es futbolista, lleva un calendario y registro en el bolsillo, se estasia ante las pizarras, lee con los ojos desorbitados los resultados se pone triste ante los ceros y los arabescos negativos, ¿qué queréis que haga yo, pobre chiflado? Ir al fútbol, amigos, ahí se airea, se vocifera y se cree uno uno hasta libre de mesura. Además, las palabras se las lleva el viento y las inconveniencias quedan en el cuadrilátero, con toda la frescura del mundo.

¿Quién podría decirme cuánto debe pesar un hombre para estropear el cuadro de una bici? Temo enfrentarme con el binomio de las fuerzas angulares, tanto como el descubrir el número infinitesimal de las moscas moribundas sobre la cartilla de racionamiento.

La cosa es demasiado seria, y de mucho peso. Adivinen, adivinen, que es suerte.

PETRONIO

Discos — Fonos — Radios
Reparaciones
CASA CASTELLÁ
Sto. Domingo, 24

OPTICO
Hijo de V. Tort Matamala
General Goded 14, Victoria, 2
PALMA

Crítica de películas

Sublime sacrificio

Hamburgo. Un joven matrimonio siente perturbada su felicidad por el hondo cariño que surge entre el marido y otra mujer. Después de los titubeos de la pasión, triunfa el sentido del deber. Lentitud característica de los films alemanes. Excelente calidad cinematográfica. Espléndida fotografía, correcta exposición de un asunto peligroso. Es cinta para mayores.

La vida en un hilo

Un curioso artista de circo, que revive el pasado de cada individuo, coincide en un viaje con una joven, viuda de un hombre de vida gris y metódica y la somete a un experimento durante el cual la empareja con un marido de carácter totalmente opuesto al del difunto. Cuando acaba el juego evocador, el hombre que «debió asarecer» aparece en carne y hueso y la joven ve realizadas sus ilusiones. Película entretenida y limpia.

Rejas hu nanas

«Blind Alley» título Original. El caso de un loco criminal. Trama basada en las ideas freudianas del psicoanálisis. Teoría psicológica ridícula y ya descalificada. Escenas de «gansterismo» emocionantes. Muy buena dirección. Excelente interpretación. Fotografía de gran calidad. Tesis psicológica falsa. Leves insinuaciones de infidelidad conyugal.

Ahí está el detalle

Cinta que es una película de rida (verdadera comedia) y de costumbres y puro ambiente mejicano, pero hay situaciones y chistes muy inconvenientes que impiden que esta película pueda ser bien acogida por presentar escenas poco decorosas por quienes se precian de tener una buena educación.

Alma rebelde

Fundada la película en la novela de Charlotte Brontë's «Jane Eyre» se advierte en ella, como en anteriores producciones de estos autores como «Cumbres Borrascosas», en un ambiente sombrío y en el que se desarrolla la triste infancia de la protagonista que, veinte años más tarde entra al servicio de un aristócrata como institutriz de una hija adoptiva. Y surge entre ambos un amor hondo y atormentado, que han de mantener a través de una dura lucha para la dicha que pretenden. Ojecciones morales: las torpes intenciones del enamorado ya ligado a otra mujer.

113 CARGOS, TODOS CON PENA DE MUERTE CONTRA MONSEÑOR TISO

Londres. —Radio Praga anuncia que el sumario contra monseñor Tisso, presidente que fué del Estado eslovaco, comprende 113 cargos, para todos los cuales está prevista la pena de muerte. Se acusa a monseñor Tisso de desmembración de la República checoslovaca, colaboración con los alemanes, ataque a la Unión Soviética y numerosos crímenes de guerra.

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana, Domingo

Sensacionales Carreras

¡Deportividad!

¡Emoción!

¡Belleza!

FABRICA DE TURRONES, CONSERVAS VEGETALES Y
DULCES DE TODAS CLASES
Antonia Esteva
Plaza España, 20 PALMA

Andrés Mateu Moyá
FABRICA DE GALLETAS
VENTA AL DETALL Y AL POR MAYOR
Calle Ricardo Ortega, 92 PALMA DE MALLORCA

ARTICULOS DE VIAJE Y
OBJETOS ARTISTICOS
PERFUMERIA INGLESA
CADENA, 6 TELEFONO 1770

No deje de visitar las maravillosas **CUEVAS DE ARTÁ**

Lea EL LUCHADOR

PANADERIA Y PASTELERIA
Rafael Vaquer Juliá
Plaza, 4 - Teléfono 1747 PALMA DE MALLORCA

TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
SEÑORA Y CABALLERO
R. Salamanca Gomila
Plaza de Coll, 4 pral,
PALMA DE MALLORCA

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras
Estructuras, cemento armado
presupuestos
Canteras, piedras Calizas
Machacas, Gravillas
Matias Montero,
20 Teléfono 2466

EL LUCHADOR

Semanario Católico, el más popular
y el más leído en Baleares.

PRIMER CONCURSO DE PROPAGANDA DE «EL LUCHADOR»

Cuatro premios para los concursantes

500 ptas., 250 ptas., 100 ptas., 50 ptas.,

Las Bases del concurso están expuestas en el dorso.

Colabore con entusiasmo al apostolado que realiza «EL LUCHADOR» hace ya más de once años, sin desfallecer jamás en su noble empresa.

Acuérdate que él defendió como nadie la Religión y la Patria en los años de la persecución, y ten presente que los defenderá mientras exista.

MODELO DE
BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

El Luchador

Fortuñy, s Teléf. 2413
PALMA

El Luchador

Fortuñy, s Teléf. 2413
PALMA

Apellidos

Nombre

Domiciliado en

Calle

Apellidos

Nombre

Domiciliado en

Calle

Ha procurado estas suscripciones D.

..... que vive en (Localidad)

calle n.º

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN ANUAL, 12 pesetas

BASES DEL CONCURSO

para propaganda de «EL LUCHADOR»

Con el fin de extender aun más el radio de acción de este semanario y para que su sana lectura se introduzca en el mayor número posible de hogares, se abre un CONCURSO DE PROPAGANDA conforme a las bases que siguen:

1.^a Pueden tomar parte en el Concurso todos los lectores de «EL LUCHADOR», ya individualmente, ya mancomunados, así particulares como entidades.

2.^a Como estímulo a la labor de propaganda y aportación de suscripciones se crean cuatro premios: Un primero de 500 ptas; un segundo de 250 ptas; un tercero de 100 ptas y un cuarto de 50 ptas. Estos premios serán sorteables entre los concursantes que cumplan las condiciones que señala la base siguiente.

3.^a Optarán al primer premio los que presenten 25 altas de suscripción de un año que deberán cobrarse por adelantado, o en su lugar anuncios por dos páginas del periódico, según tarifa, durante el plazo señalado en la base 6.^a. Al 2.^o optarán los que logren desde 15 a 20 suscripciones nuevas, o en su lugar anuncios para una página: Al 3.^o los que logren de 8 a 14 suscripciones o media página de anuncios. Al 4.^o cuantos logren desde dos a siete suscripciones o un cuarto de página de anuncios.

4.^a Será declarado desierto el primer premio si no llegan a 15 los concursantes que aporten suscripciones y a cinco los de anuncios; y el segundo será también declarado desierto si los concursantes de suscripciones no llegan a diez y a tres los de anuncios.

5.^a Por cada anuncio o alta de suscripción que aporten, así sea de los pueblos como de Palma, se entregará un Vale nominal cuya presentación será obligatorio para entrar en sorteo.

6.^a El plazo de presentación de altas empezará el 1.^o de noviembre y terminará el 28 de febrero. El sorteo se verificará un día del mes de Marzo que se anunciará oportunamente

Palma 15 de Octubre de 1944

El Administrador,

Nota Los que se suscriban al «LUCHADOR», si a los quince días de darse de alta no hubieran recibido ningún número, recurran a esta Administración.

C. Fortuñy, 1

Palma

Para facilitar la labor de nuestros favorecedores el Semanario publicario periódicamente el Boletín de Suscripción, a cuyo modelo deben ajustarse al remitir las suscripciones.

El Mundillo de las Artes

P I N T U R A

C. de B. Arte

Alzubide

Las luminosas calas de Mallorca, y los atardeceres que dieron fama a la Isla, son motivos que ha plasmado con dulzura nuestro joven pintor, ducho ya, en materia pictórico-decorativa.

Alzubide en su ferviente deseo de superación montó su caballete en los jardines de señorío, y conjugando la gama de tonalidades verdosas, plasmó la flora exuberante de los rincones de poesía de los palacios del más rancio abolengo de nuestra ciudad.

Galerías Quint

Kathe Roman Foersterling

Tenía que ser Kate Roman Foersterling, y no otra la excelsa artista, que por ser mujer supiera interpretarnos la delicia de las flores. La señora Foersterling, pertenece a una genera-

las dalías, indican el pudor, el almenadro, júbilo...

Acuarelas de Kathe Roman, ...recuerdos de salón, así plasmadas, éais vida. Unis en sentimiento, demostráis que todavía existe el amor...

Julio Fernández Salazar

Viendo la rica colección de magníficos lienzos parece si me hubiera trasladado a regiones de los cuentos de las mil y una noches. El reino de Cachemira, con su riqueza de cortinas, blondas, terciopelos y sedas, donde el Príncipe Farrakhruz (días felices), allá en Bagdad, tenía para especial recreo de su gusto refinado.

Salazar, en su exposición se consolida; ésta es la palabra. La belleza de las porcelanas, y de los búcaros, sus ánforas afiligranadas, de unos dibujos perfectos, y los vidrios de Gordiola, sabiamente dispuestos, son mo-



ción que sabe manejar el lenguaje de las flores, SUS FLORES, sencillamente dibujadas, sacadas del natural, y trasladándolas a sus vitelas para ornato y alegría de salones y rincones pacíficos del hogar. Alguien, me dijo, que la Sr. Foersterling, en esta significada colección de obras, había puesto todo su afán, porque con ello iba a celebrar su 75 Aniversario. Y quien podría perfecciones captando de la Naturaleza un tal ornato, merece la pleitesía de sus motivos, cuyos temas, su lenguaje forman un ramillete encantador. Y siguiendo el correlativo de su catálogo, las anémonas indican, buen carácter, y los iris, noticias placenteras, los nisperos, perseverancia,

tivos de gran decoración, expresados por la papeleta del artista.

Salazar, en este certamen tiene un cierto parangón con el Príncipe Indio su nombre, «Días Felices», es también el calificativo que mereces, tú, ahora, por lo que a venta se refiere.

Los retratos que presiden la escena, son figuras majestuosas, perfectamente realizadas. No en vano ha visto coronada su labor, prueba de las muchas y buenas relaciones que saben apreciar en su justo valor, la valía y personalidad que te has captado, a fuerza de estudio, lejos del mundanal ruido, elevándote y estando en contacto con las Musas de tu Arte.

Luis FABREGAS

EMILIA PARDO BAZAN

Nació en la Coruña el 16 de septiembre de 1851. Prescindiendo de unos versos por los triunfos españoles en Marruecos, su labor literario se inicia con un Estudio crítico de las obras del Padre Feijóo. (1876) Dentro del campo de la crítica habría de producir en 1883 su famosa La cuestión palpitante, en que trazó la preceptiva del naturalismo estilo Zola, bien que se puso enfrente de muchos errores del escritor francés y la misma doctrina naturalista suavizó sus efectos en nuestra novelista debido al influjo en la misma de lo católico español.

Uno de sus biógrafos, el portugués Pennheiro Chagas, la considera como la novelista más notable después de Jorge Sand. El juicio no nos parece exagerado.

Además de escritora desempeñó importantes funciones culturales, tales como Consejero de Instrucción Pública y Catedrático de Literaturas neolatinas en la Universidad Central.

En el fondo, doña Emilia Pardo Bazán se considera siempre cristiana y en muchas ocasiones moralizadora. ¡Lástima que el naturalismo transpirenático inficionara la ideología de pluma tan magnífica! Sin insistir más en la calificación de sus obras, nos interesa hacerlo únicamente de lo más sano de su producción. Que es, sin duda, Los pazos de Ulloa, La madre naturaleza y La amnistía.

CENTRO CULTURAL MALLORQUIN

ACADEMIA DE DIBUJO

Lineal-Industrial-Artístico-Arte Aplicado y Decorativo

Aparejadores - Ayudantes Ingeniero Aeronáutico - Delineantes

Horas de clase: 6'30 a 8'30 noche

Mensualidad: 12 ptas.

Calle Fortuny, 1 PALMA

FABRICA DE CEMENTO

María Oliver

PORRERAS

Modas
Gomez

Paseo Generalísimo, 68 y 70

Teléfono 2563

PALMA DE MALLOCA

MIRADOR

Instantáneas del momento

por

INSTANTÁNEAS DEL MOMENTO

El tren de la vida sigue su marcha bastante veloz. Las calderas de la locomotora presionan y acumulan vapor.

Las chimeneas lanzan humo, y las gentes miran a través de las ventanillas, desempanando la humedad de los cristales y ven agrandarse la silueta color pizarra de la Estación que se avecina.

Llega el INVIERNO, y de la montaña, baja un aire frío, que al filtrarse por las rendijas de las puertas y ventanas aterroriza a los viejos como si les acechara un lobo amenazador.

Al otro lado de la rúa, un anuncio luminoso refleja no se cuantas letras sobre el asfalto. Hay movimiento en la botica. Ahora llega su agosto. ¡Paradojas, del tiempo que vivimos!

En la esquina, está parapetada una viejecita que ofrece a los transeúntes su mercancía. El olorillo de castañas calientes y boniatos, es un sedante para el olfato.

¿Qué pasa con las gentes de ahora?

Veo a las chavalas que lucen magníficos abrigos de pieles. ¡Qué frío tienen!... ¿Y las piernas?...

Los jovencuelos, también van muy arropados, con su gabbardina. Pero... ¡van sin sombrero!

Tendrá razón el refrán: *cap sense cervell, no ha menesté capell...* ¿Los extremos se tocan?... Eso era ayer. Ahora, por lo que veo... se destocan... ¿no?...

El Moro de la Calle de Jovellanos

Reloj Universal

La persecución religiosa

Las recientes declaraciones de militares que han podido escapar de países dominados por el comunismo en las que se relatan hechos que todo el mundo condena, pero que todo el mundo tolera, ponen sobre el tapete las malas artes de quienes se apoderan del régimen de un país, con falsos anhelos de pacificación y al poco tiempo se ensañan contra todo lo que lleva el sello religioso, personas y cosas, para destruirlo, para aniquilarlo despiadadamente. Podríamos hoy ocuparnos de cualesquiera asuntos políticos palpitantes que la prensa comenta, pero preferimos dar a conocer algunos de tantos crímenes como vienen cometidos en el país yugoslavo desde que terminó la guerra, para que los lectores vean como las gastan los que se dicen demócratas y amigos de la libertad.

Hasta ahora las noticias que se tenían eran de índole global v. g. han sido asesinados más de trescientos sacerdotes, han deportado miles de individuos por el hecho de profesar la religión católica, etc. Ahora se saben ya hechos concretos y se puede hablar claro citando nombres, lugar y testigos de los hechos que se publican y es conveniente que se divulguen para conocimiento de incautos, que aun los hay y muchos en nuestro país.

Se ha publicado recientemente un fascículo fidedigno y avalado con prestigiosas firmas en el que se detallan las varias formas, satánicas todas, en que han sido asesinados gran número de sacerdotes y religiosos bajo el régimen de Tito en el país yugoslavo croata. Sólo en esa región y únicamente de sacerdotes seculares se reseñan 98; pero además y principalmente, han sido atrocemente martirizados gran número de religiosos y de religiosas. Sólo los franciscanos tienen 116 mártires cuyos nombres se saben y otros desaparecidos cuya muerte se presume.

Mas no sólo es esto vituperable por el hecho de dar muerte a tantos seres indefensos y que se dedican al bien de las almas, a la gloria de Dios y al progreso y bienestar de la patria, sino que son espeluznantes las brutalidades y atrocidades con que han sido llevadas a cabo.

Citaremos sólo algunas como muestra para que el lector deduzca a que punto de degradación llega un hombre cuando se guía por el furor que infunde Satanás contra la Religión; pero en gracia a la brevedad por no disponer de espacio, no ponemos nombres aunque constan en dicho fascículo: A un párroco le obligaron a cavarse la fosa antes de fusilarlo; a otro le seccionaron en trozos menudos; a otro le arrancaron los ojos y luego lo

Pasa a la 3a. pag.

De Lourdes a Bellver

Nos hallamos lejos, muy lejos del año 1531. Unos siglos de distancia que sirven para agrandar la figura de Alonso Rodríguez. Epoca de imperio, en que los españoles crujen ante los deseos de poseer encomiendas y lucir sobre sus pechos aquellas señas distintivas, que denotaban prosapia, abolengo, valentía, heroicidad. En aquel ambiente hubiera podido formarse nuestro Alonso Rodríguez, castellano de Segovia. Mas ni su temple, ni su formación, ni el ambiente familiar debía darle motivos para ello. Su ideal era muy otro. Casado con la virtuosa María Juárez enviudó en el año 1562. Tuvo un hijo, que también murió. Alonso se debió a su familia, para subvenir a las necesidades, propias de las gentes humildes, su madre, sus hermanos, el pequeño comercio, todo revoloteaba o envolvía a Alonso, pero no era aquello ni esto lo que debía hacer feliz al segoviano, curtido por los fríos de la meseta. Tenía puesta su mirada en el Paraíso, y quería que sus pies formaran surcos en la tierra santa de la Compañía de Loyola. Y llamó a la puerta del Convento, mas no se abrió...

por LEONARDO GRAU

su edad, parecía un obstáculo; sin embargo había en él algo que ya le aureolaba, que le llenaba de santidad. Pasado algún tiempo, hecho a la vocación y vuelto a la insistencia, la Compañía de Jesús le abre sus puertas con un «vaya!, recibámosle para Santo». Era el 31 de enero de 1571 cuando el Hermano Coadjutor, acompañando a los P. P. Borrás y Crispín, pasaba de San Pobes de Valencia al Colegio de Montesión de Palma de Mallorca. Y en agosto de aquel año,

cuando pisaba tierra mallorquina, en Bellver se oían las dulces tonadas de los laúdes y arpas, y el cantar de los pájaros que anidaban en lo más frondoso del pinar, en lo alto de los copudos árboles. Y debió mirar aquella mole pensando más en el poder divino que en el humano y escuchar luego las cantoras aves con deleite sobrenatural.

Ya estaba Alonso en la Compañía, y Mallorca sería para él el sitio misionero donde desarrollara una actividad preclara, de grandes consuelos espirituales.

Industria Electro-mecánica de Grabados y baños Galvánicos
NIQUELADOS PLATEADOS
DORADOS — COBREADOS — LATONADOS — OXIDADOS
GALVANIZADOS, ETC. DE GRANDES Y PEQUEÑAS PIEZAS
Restauración de Lámparas y objetos de arte

TALLERES TUDURY

GRABADOS METALICOS

Marcas, Rótulos, Placas para profesiones, Artes industriales, Arbitrios y Corporaciones.

MOREY, 33

PALMA

Teléfono 2628

RESERVADO

PARA

INDUSTRIAS RADIO-ELECTRICAS

CIRSA, S. L.

Cecilio Metelo, 7

PALMA